

# 三彩风·随笔

【洛城随想】

## 老城萦旧梦

□金东娟



巷子的曲折和幽深对我来说，总是透着诱人的神秘。

老城的老街和老巷，对小时候的我来说就像迷宫，曲曲折折，不管怎么走，总是新奇不断。

我姑姑家在文峰塔附近，而姨妈家在清真寺附近，从姑姑家到姨妈家，七拐八绕要穿过好几条胡同，这些胡同很窄，有时候要两个人错开身子才能通过。那时候，我走在巷子中觉得有无穷的乐趣，总是和伙伴们追赶着捉迷藏。巷子的曲折和幽深对我来说，总是透着诱人的神秘。

姑姑家门口的文峰塔，那时候看起来格外高，我常和两个表哥钻进塔里玩儿。

我的一位小学老师，家在鼓楼附近，每到周末，他总爱带我们到他家玩儿，他母亲总给我们买好吃的，这使我们越发爱去他家了。每次从老师家出来经过鼓楼时，我们总会在鼓楼下的青石板上玩儿“挑冰糕棍儿”“抓石子”等游戏，一玩儿起来就忘了时间。

小时候天天在古巷中穿梭，却总是匆匆忙忙，对老街巷熟视无睹，以为它们会静静地等着我，等我有一天像一名外地游客，悠闲地漫步街头，打量岁月的洗礼，探究老巷深处的庭院和那些久远的故事。只可惜这样的机会没有等到，我却离开了老城。我一直遗憾自己没有登上鼓楼，不知那里究竟有没有钟，是否还能领略到那里的钟声与马寺钟声的共鸣？

在一个晴好的天气里，在太阳快要没入地平线时，在我联想起“一道残阳铺水中，半江瑟瑟半江红”的壮阔之美时，我又想起了古街、鼓楼。在夕阳的余晖

里，它们该是怎样一种情致呢？

于是，我又漫步在这条古街上，脚步轻轻，生怕惊醒了老街的沉静，搅乱了曾经的安详，生怕错过了老街的一些景致。那轮圆月似的太阳悬于鼓楼脊顶，又穿过树梢，悬于拱券门洞的正上方，街巷也变得更加悠长而沧桑。

鼓楼依然威严、静穆。我很喜欢鼓楼东、西两边的两块匾额——“就日”和“瞻云”，也折服于古人的雅趣。每每至此，我总会担心它们会遭受岁月的侵蚀，忽然不见了。

此刻，我已看不清东边石匾上的“就日”二字，只见在匾额附近的砖缝里长出一棵小树，好在那两个字还在，只是被树遮挡住了，不仔细看是看不出来的。我摩挲着洞壁上的石砖，心里还是踏实的。

转到鼓楼西边，我发现匾额上“瞻云”二字不知何时掉落了，心里不免有些遗憾。

鼓楼两边修有台阶以供登楼，听说掏两块钱就可登上鼓楼，一览古街的风貌，可惜现在两边的入口被封住了，不能上去了。我绕着鼓楼转了几个来回，想着这座鼓楼，想着一段晨钟暮鼓的生活，想着它曾经见证了洛阳城从金以来的风雨沧桑，不禁慨叹不已。

我有好几年没去过文峰塔了，因为疼爱我的姑姑已不在世了，姨妈家也拆迁了，我的那位小学老师立志扎根农村，在农村成了家再也没有回过城。

在夕阳的余晖里，我凝视着鼓楼和老街，老城就这样越来越老了，但它留给我的美好回忆是无法磨灭的……

【生活手记】

## 灵魂的香味

□薛贵芳



给周围的人一个微笑，给世界一个微笑，你会发现世界充满了爱。

花之美，在于它的娇艳和芬芳；人之美，不仅在于外表，更在于灵魂，高尚的灵魂才能传达出沁人心脾、感人肺腑的芬芳。

“生命是一朵花，爱情是花蜜，我们一生像一只勤劳的蜜蜂寻寻觅觅，希望开花结果，拥有一朵最美的花朵，把她留在身边，细心呵护，地老天荒。”刘德华的文字散发出深爱的芬芳，无声无息地浸润着我的灵魂。

刘德华的《给世界一个微笑》，让我更深入地了解了一个用灵魂诠释生命的刘德华。

走出被媒体神化的光环，我看到了一个作为普通人的刘德华。一个担心自己不会讲话，走到《开讲啦》讲台上手脚发麻的刘德华；一个来自农村的孩子，年幼时住在城市的贫民区，易燃的木屋让他每天在提心吊胆中度过，最后还是不免在火灾中失去自己的家；一个为了生活要做很多兼职的刘德华；一个为初恋痛苦落泪的刘德华；一个用情专一、深爱妻子的刘德华；一个悉心呵护爱女的刘德华；一个拼命工作的刘德华……

刘德华在节目中微笑着回忆了过去的一幕幕，并和大家分享了他的感情失败所带来的事业上的成功，来激励年轻人：“无论你的未来会遇到什么问题，请你相信我的安慰和微笑我都会给！”给周围的人一个微笑，给世界一个微笑，你会发现世界充满了爱。刘德华用这样的微笑，为大家传递着乐观向上的正能量。

简单的一句“请你记住要好好照顾自己，照顾好自己才有好的未来”，温馨平实，亲切的话语无声地打动着我们的心。

在经历了人生风雨的考验后，那句沉积人生智慧的话“不争是慈悲，不闻是智慧”，道出了刘德华淡看风雨、静待花开的良好心态。

进入知天命之年的刘德华，在影、视、歌全面发展的同时，也不遗余力地进行着慈善募捐事业。多年来，他捐赠的款项已有数千万元，每年所捐的善款是他年收入的近一半。

他在用自己的力量，力所能及地帮助着更多的人。刘德华吸引我们的，不仅是他的外表和演技，更多的是那种灵魂散发出的香味，乐观、执着、勤奋、善良，面对世界温暖微笑，把快乐的阳光悄然撒播。

## 市住房保障和房产管理局发布公告

# 解决关于办理房屋登记的遗留问题

为维护购房人的合法权益，解决房地产开发企业已办理初始登记但现企业被注销或吊销或未年检登记公示导致购房人无法办理房屋登记的问题，市住房保障和房产管理局已在2014年3月10日-14日在洛阳日报上刊登了公告，经公告公示，洛阳豪仕房地产置业有限公司、洛阳市环球房地产开发公司、洛阳中兴房屋开发有限公司、河南

通元置业股份有限公司、洛阳佳泰房屋开发有限公司、洛阳市中基房地产开发有限公司、洛阳宏厦房地产开发有限公司已被工商注销或吊销，洛阳鑫东海置业有限公司、河南鸿信枫叶置业有限公司营业执照未年检。上述9家房地产开发企业请在2014年4月11日到市住房保障和房产管理局申请房产转移登记，逾期不申请，将按照相关规定对

购房人申请予以核准登记。（公告的9家房地产开发企业详见2014年3月10日-14日洛阳日报或市住房保障和房产管理局网站。）

办理房屋登记时购房群众须持已备案的商品房买卖合同、购房人身份证原件和复印件、房屋测绘分户图、购房发票、契税完税证、维修基金发票等材料办理，办理时须签订同意承担

申请登记引起法律责任的承诺书，房屋登记的相关费用由购房人承担。有不清楚者可咨询63917983。

需要办理者请到周山路房屋权属登记中心一楼大厅办理。（房宣）

